

编者按:为进一步推动党的群众路线教育实践活动取得扎实成效,市委决定在全市广泛开展向许光同志学习活 动。向许光同志学习,就要学习他对党忠诚、甘于平凡的优秀品质;学习他敬业爱岗、务实为民的公仆情怀;学习他艰 苦朴素、清正廉洁的优良作风;学习他孝老爱亲、厚德友善的传统美德。《人民日报》、新华社、中央电视台、《光明日 报》等中央、省直主流媒体近日相继推出报道,宣扬许光典型事迹。本报从今日起开辟"向许光同志学习"专栏,用生 动的笔墨对许光同志的先进事迹进行全方位、立体式的系列报道,以期将其精神发扬光大。

# 大别山的一缕清风

#### -追记许世友将军之子许光事迹之-

#### 📞 本报记者 王 洋 邹 乐

在新县,如果你说某个人 "勺",他肯定会不高兴,因为方言 "勺"就是说你有点傻、脑子不灵光 的意思。可是有个人却不在乎别人 说他"勺",在他的世界里,"勺"就 是不搞特殊,不用特权,不占公家 一分一毫。这个人就是开国上将许 世友之子、新县人大常委会原副主 任许光。

从1965年代父行孝回到新县, 到 2013 年去世,许光在新县整整生 活了48年。然而,每当有人说起许 世友将军的长子一直都在新县,很 多人都不相信,觉得不可能。因为 在人们的心目中,许世友将军一生 惊天动地,他的儿子怎么可能如此 默默无闻。

但许光就是这样,他这一生从 不以将军后代自居,对自己、对家属、对子女要求很严,做人、做事低 调,没有向组织提出过任何要求。

1980年,许光在新县人武部工作, 当时县里的国防坑道比较多,由于 缺乏管理经验,老百姓经常进进出 出,造成一定的安全隐患。后来了 解到郑州市人武部在管理坑道方 面经验丰富,许光就和下属坐火车 去郑州走访学习。"我们夜晚住在 最低标准的旅社,其实还有一些条 件好的饭店、招待所,许科长说讲 啥好坏,只要能住就行了。他还是 考虑到为国家、为社会、为人民节 "今年80岁的丁进先是许光生 前共事了14年的老同事,在他眼中 许光就是大别山的一缕清风。

有一年,一位县里领导的家属 找到在人武部负责征兵工作的许 光,想把自己的女儿送去当兵,说 了一晚上,许光还是那句话"该是 怎样就怎样,符合条件就去,不是 我个人说了算。"许光的大女儿许 道江回忆,因为这件事和领导一家 弄得还有些不愉快。"其实,父亲不 光是对外人如此,也从不给家人'沾光'的机会。"20世纪80年代, 许光任新县人大常委会副主任时, 配有专车。当时交通十分不便,在 北京工作的许道江,每次回家探亲, 从信阳下了火车还要坐几个小时的 公共汽车,有时连车票都买不到,即 使这样,许光从没有派车接送过她, 也从没为她买票打过招呼。

不打招呼、不走后门、不托人 情,是许光的一贯作风。"这么好的 条件别人求都求不来,他还不用,白 白浪费了。""他是不是有点'勺'?" 许光身边的亲人、同事时常会发出 这样的感叹,可是许光却一笑置之。

1985年,许世友将军去世。每 年清明节,许光都要去给父亲扫墓。 每次他都是从县里坐公交车到田铺 乡政府,再步行七八里路,到父亲墓 前,十几年来,从未改变。许光生前 好友、新县原常务副县长韩文定告 诉记者:"那时候许光是县里人大常 委会副主任,给他配的有车他都不 用,从不宣扬自己,站得很稳,他的 优秀品质是我一辈子也学不完

## 浉河区荣获

# 全国茶叶工业转型示范县称号

本报梧州消息(记者郝光 金辉)2014中国茶叶经济年会暨六堡 茶博览交易会 10 月 20 日在广西梧州市召开。 本次茶叶经济年会吸引了全国众多茶企和媒体人士前来参加,

开幕式上对 2014 中国茶叶行业十大年度经济人物,2014 中国茶叶 行业综合实力百强企业,2014全国十大生态产茶县,2014全国茶叶 工业转型示范县等进行了表彰。我市浉河区获得了全国茶叶工业转 型示范县荣誉称号。据悉,2015中国茶叶经济年会将在信阳召开。

第五届全国红色旅游导游员 电视网络大赛进入复赛

### 我市选手戴妍人围

信阳消息(钟合) 日前,从全国红色旅游工作协调小组办公室 获悉,信阳市鄂豫皖革命纪念馆戴妍从全国29个省、自治区、直辖 市 178 名选手中脱颖而出,成功人围第五届全国红色旅游导游员电 视网络大赛40强并进入复赛,是河南省唯一人围的选手。复赛阶段 设置参赛选手网络展示和网络投票环节,根据专家组评审意见和网 络投票情况,评出10名选手参加决赛。

戴妍的成功入围,综合反映了信阳旅游人才队伍建设的成果, 对于大幅提升信阳红色旅游讲解水平、全面宣传信阳丰富的红色旅 游资源,具有重要意义。

# 民间艺人秀风采



10月18日,光山县第一届民间艺术大寨在该县文化中心广场圆满 结束。比赛中,民间艺术爱好者纷纷登台一展身手,花鼓戏、皮影戏、民歌 等精彩的民间艺术表演吸引了数千名群众驻足观看。此次活动旨在以比 赛的方式传承和发扬民间艺术。图为比赛现场。李玲 裴广刚 摄

#### 公 告

#### 市直城镇企业职工基本养老保险参保人员:

根据原劳动和社会保障部办公厅《关于进一 步规范基本养老金社会化发放工作的通知》(劳社 厅发[2001]8号)要求,各级社会保险经办机构应 当定期对参加基本养老保险的离退休人员领取基 本养老金的资格进行核查。市直 2014 年度领取基 本养老金资格认证工作已经开始, 为方便广大参 保人员认证,我们在市城区开设了9个指纹比对 服务网点,请您携带身份证就近选择服务网点进 行认证。因高龄、疾病等原因行动不便的参保人员 请与我中心或单位联系,我们将组织开展上门认 证服务; 省内居住的参保人员可就近到居住地企 业养老保险经办机构进行指纹比对认证:省外居 住的参保人员可就近在居住地企业养老保险经办 机构进行异地协助认证。特此公告。

联系电话:7676761 联系人:张 敏

#### 市直领取养老保险待遇人员指纹比对认证服务网点

ı	网点名称	联糸人	联糸电店	地址
	信阳银行营业部	李冬梅	0376-6369630	信阳市羊山新区新十街审批中心一楼
	信阳银行工商支行	刘冰纯	0376-6222719	信阳市浉河区民权路 206 号
	信阳银行建设路支行	王 艳	0376-6299776	信阳市浉河区建设路滨河轩小区门面房
	信阳银行工区路支行	程 平	0376-6186919	信阳市浉河区工区路 33 号
	信阳银行西城支行	杨宽民	0376-6205065	信阳市浉河区统一街政源房地产公司楼下
	信阳银行北京路支行	赵骋	0376-6383718	信阳市浉河区申碑路与北京路交叉口向北 100 米
	信阳银行平西支行	周丽丽	0376-6752009	信阳市平桥区平西路中段
	信阳银行申城支行	杨允静	0376-6207380	信阳市浉河区申城大道 72 号
	信阳市企业养老保险中心	魏巍	0376-7676706	信阳市羊山新区新五大道市人社局业务大厅

信阳市企业养老保险中心 2014年10月20日

# 关爱老人 从我做起

我市志愿者到彭家湾敬老院看望孤寡老人

信阳消息(首席记者 张方志)10 月19日,信阳公益志愿者联合会组织 30 余名志愿者来到平桥区彭家湾乡 敬老院,看望慰问这里的老人。志愿 者们不仅给老人们带去了牛奶、肉、 油、水果等物品,还为老人们打扫了卫 生、清洗了衣服,并为老人们表演了丰 富多彩的节目。

当天上午**9**时许,志愿者们到达 彭家湾乡的敬老院。一进院,大学生 志愿者们便搭起了音响设备,给老人 表演了歌舞、脱口秀等精彩节目,让老 人们脸上笑开了花。观赏完节目之后, 志愿者们开始陪老人们聊天,感受他 们的喜怒哀乐。

随后,志愿者们开始帮助老人们 打扫卫生,给他们洗换下来的脏衣 服,为他们打扫房间。看着志愿者们 忙碌的身影,老人们脸上荡起了幸福 的涟漪

11 时 30 分, 在为老人们洗完衣 服,打扫干净屋子,做好香喷喷的饭菜 后,志愿者们和老人们道别,依依不舍 地离开了敬老院。据了解,彭家湾乡敬 老院里居住的老人大都是"五保"户, 年龄最大的已经有108岁了,老人生 活条件较好,但缺乏的是社会的亲情 关爱。因此,信阳公益志愿者联合会的 负责人表示今后会经常组织志愿者来 这里看望这些老人。

